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「粟国空港整備計画に関する PI 実施計画書（案）」への意見募集結果 

 
１．PI 実施計画書（案）に関する意見募集の概要 

（１）意見募集の実施概要 

粟国空港協議会では、平成 22 年 1 月 20 日から 2 月 19 日の１カ月間にわたり、「粟国空港

整備計画に関する PI 実施計画書（案）」等を配布し、PI の進め方について意見募集を行いま

した。意見募集の主な対象者は、PI 活動の主な対象者の粟国村民や沖縄県民です。 
 

■ 粟国村・沖縄県の人口・世帯数 

 人口（人） 世帯数（世帯） 

粟国村 851 469

沖縄県 1,389,213 528,430
出典：粟国村、沖縄県のホームページ（平成 22 年 1 月 31 日現在） 

 
（２）PI 実施計画書（案）に関する意見募集用紙 

 

【意見募集用紙（表面）】 
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【意見募集用紙用紙（裏面）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２．寄せられた意見 

（１）アンケートの回収数 

意見の収集は「PI 実施計画書（案）」のダイジェスト版に挟み込んだ意見記入用紙、ホー

ムページの意見記入フォームにより行いました。 
アンケートの回収数は意見記入用紙が 35 通寄せられ、ホームページによる意見はありませ

んでした。 
 

■ アンケート回収結果 

手段 回収場所・方法 回収数 

意見記入用紙 粟国村 31 通

沖縄県庁 4 通

ホームページ 粟国空港 PI ホームページ 0 通

合計 35 通
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（２）アンケート回答者の属性 

① 住所 

粟国村の居住者は 68％(24 人)、那覇市は 20％(7 人)を
占めています。 

 
 
 
 
 
 
② 性別 

男性は 68％(24 人)、女性は 26％(9 人)です。 
 
 
 
 
 
③ 年齢 

40 代、50 代は回答者の大部分を占め、77％(27 人)とな

りました。その他の各年代はそれぞれ 10％以下であり、回

答者の年齢層には偏りがあります。 
 
 
 
 
 
 
④ 職業 

会社員が 29％(10 人)を占め、次いで専業主婦 11％
(4 人)、自由業及び無職 9％(3 人)と続きます。 

 
 
 
 
 

男性

68% (24人)

女性

26% (9人)

無回答

6% (2人)

20歳未満

0% (0人)
20代

3% (1人)

30代
9% (3人)

40代
37%  (13人)50代

40% (14人)

60代
9% (3人)

70歳以上

3% (1人)

無回答

0% (0人)

会社員

29% (10人)

専業主婦

11% (4人)

自由業

9% (3人)
無職

9% (3人)
農林水産業

3% (1人)

会社役員

0% (0人)

自営業

0% (0人)

派遣社員

0% (0人)

学生・生徒

0% (0人)

その他

37% (13人)

無回答

3% (1人)

N=35 

N=35 

N=35 

N=35 

粟国村

68% (24人)

那覇市

20% (7人)

沖縄県外

3% (1人)

無回答

9% (3人)
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（３）意見募集を知った情報メディア（複数回答あり） 

問１の意見募集を知った情報メディアについて、「パンフレット」と回答した人が 70％以

上を占めます。次いで、「PI 実施計画書（案）」が 20％、「ホームページ」が 17％、「周囲の

人などからの口コミ」が 11％です。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）PI 実施計画書（案）の内容についての適切性 

PI 実施計画書（案）の内容（問２～問５）について、回答者全体で「適切である」、「おお

むね適切である」と回答した人は、「PI 活動の周知・PR 活動、意見募集方法」を除き 80％
を超えています。「PI 活動の周知・PR 活動、意見募集方法」では、「あまり適切でない」や

「よくわからない」との回答が 10％以上を占めます。 
 
【全体】 

 
 
 
 
 
 
 
 
【粟国村】 
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PI活動の流れ
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適切である おおむね適切である あまり適切でない

適切でない よくわからない 無回答

N=35

29.2 

33.3 

29.2 

25.0 

58.3 

58.3 

45.8 

41.7 

4.2 

0.0 

0.0 

12.5 

4.2 
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8.3 

4.2 

4.2 

4.2 

12.5 

16.7 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 
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PI活動の流れ

PI活動の実施目標や情報提供内容

PI活動の実施時期や期間

PI活動の周知・PR活動、意見募集方法

適切である おおむね適切である あまり適切でない

適切でない よくわからない 無回答

N=24

74.3% (26人) 

20.0% (7人)

17.1% (6) 

11.4% (4人) 

0.0% (0人)

0.0% (0人)

62.5% (15人) 

16.7 %(4) 

20.8% (5) 

16.7% (4人) 

0.0 %(0人)

0.0% (0人)

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0 

パンフレット

ＰＩ実施計画書（案）

ホームページ

周囲の人などからの口コミ

その他

無回答

全体

粟国村

（％）

※全回答数：43（全体）

28（粟国村）

※割合：回答数/全回答者 ※全回答者：35（全体）

24（粟国村）
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（５）寄せられた自由意見 

問２～問６の自由回答欄において、アンケートの回収数 35 通のうち、8 名（全体の 23%）

から自由意見が寄せられました。寄せられた自由意見について、質問内容毎に分類した結果、

合計 26 件の意見に整理されました。 
寄せられた意見は、「PI 活動の周知・PR 活動、意見募集方法」に関するものが 8 件、「PI

活動の流れ」に関するものが 3 件、「PI 活動の実施目標や情報提供内容」に関するものが 2
件、「その他」が 13 件となりました。 

 
■ 寄せられた意見の件数 

No. 分類 件数 割合 

1 ＰＩ活動の流れ 3 件 11.5% 

2 ＰＩ活動の実施目標や情報提供内容 2 件 7.7% 

3 ＰＩ活動の実施時期や期間 0 件 0.0% 

4 ＰＩ活動の周知・ＰＲ活動、意見募集方法 8 件 30.8% 

5 その他 13 件 50.0% 

合計 26 件 100% 

 
（６）寄せられた意見に対する対応方針 

寄せられた意見の主な内容と寄せられた意見に対する対応方針は、以下のとおりです。 
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■ 寄せられた意見に対する対応方針 

寄せられた意見（計 26 件） 意見に対する対応 

１．PI 活動の流れ（3件） 

1) PI 活動の実施回数がわかりにくいという意見（2 件） 
 
2) 事業化に向けた検討を継続する判断の基準に関する意

見（1 件） 

 
○「粟国空港の整備計画に関する PI」では、事業の必要性や施設計画の妥当性など、施設計画段階の PI を

１回実施する予定です。 
○「事業化に向けた検討を継続するか否か」については、PI 活動の結果や今後の社会情勢の変化を踏まえ、

事業主体（沖縄県）が事業化に向けた検討を継続するか否かを判断し、その結果を公表します。 
２．PI 活動の実施目標や情報提供内容（2件） 

1) PI 対象者との情報共有方法に関する意見（1 件） 
 
2)PI 対象者の範囲がわかりにくいという意見（1 件） 

 
○PI 活動では、PI 対象者に対して、わかりやすい情報の提供に努め、簡単に情報を入手し意見できるように

工夫します。 
○主な PI 対象者は粟国村民をはじめ、沖縄県民です。 

３．PI 活動の実施時期や期間（0件） － 
４．PI 活動の周知・PR 活動、意見募集方法（8件） 

1) PI 活動が不足しているという意見（6 件） 
 
 
 
 
 
2)ダイジェスト版 P6 の表題と記載内容がわかりにくいと

いう意見（2 件） 

 
○PI 活動は PI 実施計画書（案）に記載しているように、ダイジェスト版に掲載されている場所、媒体以外

にも広く周知・PR 活動、意見募集を行います。 
・冊子等は、粟国村、沖縄県庁、那覇空港・離島空港、泊港（那覇市）等に加え、フェリー粟国等に備え置

き、意見回収箱により意見収集を行う予定です。 
・PI ホームページは、粟国村、沖縄県庁、沖縄コンベンションビューローのホームページに掲載する予定で

す。 
○PI 実施計画書（案）には、意見募集以外の PI 活動の実施方法等について詳細に記載されています。 

５．その他（13 件） 

1) 空港整備を賛成する意見（2 件） 
2) 空港整備を反対する意見（1 件） 
3) PI 実施計画書（案）に関する説明会を開催すべきという

意見（2 件） 
4) 専門用語が多くわかりにくいという意見（2 件） 
5) 空港の拡張方向に関する意見（1 件） 
6)その他（5 件） 

 
 
 
○今後、PI 活動を実施する際に、改めて粟国村や沖縄県で説明会を開催します。 
 
○PI 活動では、わかりやすい情報の提供に努め、簡単に情報を入手し、意見できるように工夫します。 
 
○粟国空港を拡張する場合は、用地確保、環境への影響等を踏まえて検討します。 
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参考資料 寄せられた意見一覧（計 26 件） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No. 項目 自由意見
1 ＰＩ活動の流れ（3件） PIを２回に分けて行うことの説明が足りない
2 「事業化に向けた検討を継続するか否か」をどのように判断して決めるのか不明

3
PIを２回するのかと思った。村担当者に聞いてわかった。そこら辺を分かりやすくし
て欲しい

4 PI対象者（一般県民）とどのように情報を共有するのか不明

5
PI対象者を粟国村民と沖縄県民としているが、村民だけをPI対象にしているように
思われる

6
粟国村以外の市町村役場で冊子等は配布しないのか。配布はしなくても周知はす
べきではないか

7 活動不足だと思う

8
ホームページでの掲載について、沖縄コンベンションビューローの真南風（まはえ）
プラスなどの観光関連のサイトにも掲載した方が良い。

9 フェリー粟国船内でもできないか？
10 もっと積極的に実施してもいいと思う
11 周知が充分とは思えない

12
ダイジェスト版では、PI実施計画書には、意見の募集方法しか書いてないように思
える

13 P6の冒頭の文字と２行目、３行目がわかりにくい

14
その他（13件） 粟国空港の就航機材BN-2Bの定期路線が休止になり、私たち、村民の方々は早

急に滑走路を整備して欲しいと願っています

15
今の港は整備不良のため南風、強風の場合には、船の出入が不能で村民の方々
は大変困っています。ぜひ、早急に飛行場を造ってほしいと思います

16
滑走路の延長は海岸寄りに作ってください。現在の飛行場の民地寄りはだめだと
思います

17 8頁はないですが？
18 自治体の取り組みの全容が見えてこない
19 住民説明会必要！

20
専門言葉でよくわからない。説明会をした方がよい。良いことも悪いことも一般人に
わかりやすく

21 観光客も増えるということだが、受け入れがよくないのでリピーターはない
22 PIとかいう単語よりもっと漢字など表現方法を考えた方が良い
23 本書の用紙、印刷が立派すぎる。製作コストを低くして下さい

24
高齢者世帯が多く、情報の提供や意見の収集等には配慮し、多くの村民の声が反
映できるように願いたい

25 粟国では２年前から取り組んでいるのに冊子にするのが遅い

26
日航の赤字に伴い採算性の限界が見えてこない。会社の一方的な報告では空港
の延長・拡大は疑問に思う

ＰＩ活動の実施目標や
情報提供内容（2件）

ＰＩ活動の周知・ＰＲ活
動、意見募集方法（8
件）


